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令和５年 第 10回奈井江町教育委員会議事録 

 １.開会 10：15 

松本参事 それでは、第 10回 教育委員会の開催をいたします。 

教育長挨拶以降、進行をよろしくお願いいたします。 

相澤教育長 ２.教育長挨拶 

それでは改めまして、お集まりいただきありがとうございます。 

今日は、午前中に教育委員会、午後からは教育関係の来年度予算ヒアリング

を行い、長丁場にわたり会議にご参加いただくことになりますので、よろしく

お願いいたします。 

まず初めに、14日土曜日、午後９時 45分頃に通報があった、熊の目撃情報

について報告をします。 

場所としては、役場の西側、病院の周辺、そして佐々木電機付近で目撃がさ

れ、町民の方から警察に３～４件の通報が入りました。町では、早急に産業観

光課と総務課によるパトロール体制をとり、また、警察の方でも札幌からの応

援もあり、４台体制で、その日の夜はパトロールを実施しています。 

教育委員会の対応としては、土日ということがありましたので、子どもたち

の登下校をどうするのか、あるいは休校にするのかなどが課題になりますの

で、15日の日曜日、１時に緊急の校長会議を開催し協議を行っています。 

具体的には、学校を休校にするのか、２時間目の休み時間や、給食終わりの

休みに外遊びをさせるか、下校時の対応、部活をどうするのかということを協

議しています。改めて町の対応としては、町民の方に行動制限をかけないとい

うことと、朝については早朝５時から９時まで、夜についてはクマの出没時間

という事も含めて、午後８時半から 10 時までの１日２回、13 号線から 15 号

線まで国道から西一線までのエリアをパトロールすることにより、小中学校に

ついては休校にはしていません。 

また、外遊びについて、例えば小学校では学習発表会があったりしますので、

特別授業の練習も兼ねた外遊びや体育館での遊びなど子どもたちのストレス

発散は、非常に大事なことだと小学校長から話がありました。 

熊の習性として、非常に憶病なので、人混みの中に突撃してくるということは

基本的に無いと思います。想定される危険な場面としては、休み時間に子ども

たちがグラウンドに出た時に、熊と鉢合わせをしないかということが考えられ

ます。休み時間の間は、教職員の方が一旦グランド等、先に出て目視で安全確

認をした上で、子どもたちが外に出て遊ぶなど、誰か教職員が付くことで通常

通りの対応をさせています。 

 次に中学校の部活動についてですが、明るいうちは特に町のパトロールもあ

り大丈夫だと思っています。一方で暗くなってくると、不安に感じる部分もあ

るので、部活動については 17 時までに帰宅できるよう、部活動を終わらせる

対応を取っていきます。 

 



相澤教育長 町では朝と夜のパトロールを行い、子どもたちの下校時は、教育委員会でパ

トロールを行っています。子どもたちの下校時間は、13時 40分、14時半、16

時からと分散していますが下校時間に合わせて、それぞれ 30 分程パトロール

をしている状況です。エリアについては、高校生への対応も含め、16号までエ

リアを広げて行っています。 

パトロールについては、熊が目撃されてから概ね３日間連続して行い、その

間、新たな目撃がなければ、そこで終了しています。今回の対策についても今

日の夜までとなります。 

今、私が話した内容については、日曜日の段階で楽メを通じ小中学校の保護

者にも情報を発出しており、登下校の際の「保護者のご配慮について、よろし

くお願いします」ということも記載しています。昨日の朝や、下校時間には結

構学校の前に保護者さんの車が並んでいたと思います。クマに関する情報提供

は以上であります。 

皆さんから何か質問はありますか。 

委員 ありません。 

相澤教育長  それでは、議事に入ります。 

議案の３番目の前回議事録の説明をお願いします。 

井上係長 ３.前回会議録(令和５年９月 26日)会議録 説明 

相澤教育長  皆さんから、何か質問はありますか。 

委員  ありません。 

相澤教育長  承認といたします。 

相澤教育長 ４.報告 報告第１号 教育長行政報告 

 議案１ページをお開きください。 

９月 27 日、小学校５年生で稲刈り体験授業を行っています。この中に、ハ

ウスヤルビの視察団と札幌開発建設部の次長が、以前フィンランド大使に勤務

しており、町長の方から声かけをしていただき、お招きした中で一緒に稲刈り

を行っていただいています。 

次 29 日になりますが、奈井江小学校 PTA で映画の上映会をしています。今年

度の上映については、「こどもかいぎ」ということで、自分の気持ちを相手に

伝えることの大切さや、保育士から今日は、こういうテーマでお話しようかと

言い、子ども同士がディスカッションしている様子を撮影したドキュメンタリ

ー映画の上映会をしています。 

翌 30日土曜日、奈井江商業高校がオープンスクールを開催しています。 

生徒や保護者の方にも来ていただくため、土曜日開催とし、生徒 13 人が来校

しています。このうち地元の奈井江中学校からは、当初は５人でしたが、当日

１人都合悪く４人となり、他には近隣の砂川市や滝川市から来校しています。

夏には、私と山田校長と管内の中学校を 20 校近く回り、オープンスクールの

案内をするとともに、中々そのような場に行けないという、お子さんについて

は、随時日程調整で個別対応をしますというお話をさせていただいています。

この後、場合によっては、個別対応の案件も出てくると思います。 



相澤教育長 10 月４日、コンディショニング事業の地域おこし協力隊採用に向けた面接

をしています。当初から２名の予定をしていましたが、結果として今１人しか

いない状況です。そのため、追加の面接を行っていますが、新卒者を採用予定

としていますので、実質的に２名体制となるのは来年４月からとなります。 

６日、中学校・奈井江商業高校合同芸術鑑賞事業を開催しています。 

高校とも日程が合いましたので、中・高合同での開催とし、ピアノ四重奏を中

生徒の皆さんに聞いていただきました。また、毎回恒例ですが中学校と高校の

校歌を演奏していただいています。生徒の皆さんも歌ってくださいという内容

で行っていますが、少し恥ずかしさがあることのほか、高校生はコロナ禍で歌

う機会がほぼなかったので、覚えきれていないところもあると校長先生が話を

していました。 

1日前の５日は、同じ四重奏のメンバーで、こども園と小学校、それからサ

ービス付高齢者住宅あんしんとみなクルで演奏会を開催しています。 

以上、行政報告となります。何か質問等ありますか。 

委員  ありません。 

相澤教育長  それでは、報告済みといたします。 

相澤教育長  次第の５番目「その他」事務局からの説明をお願いします。 

事務局 ５.その他 

〇10月教育委員会連絡事項 

 教育支援係～井上係長 

 文化振興係～大久保係長 

〇次回開催日～11月 28日(火)午後１時 

相澤教育長  皆さんから、何か質問等ありますか。 

委員  ありません。 

相澤教育長  それでは、以上をもちまして、第 10 回奈井江町教育委員会を終了いたしま

す。午後からの教育費ヒアリングにつきましても引き続きよろしくお願いいた

します。 

 ６.閉会 10：42 

 


